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waltung (EFV), die Eidgendssische Finanzkontrolle (EFK)
und das Eidgenéssische Personalamt (EPA) waren mit betei-
ligt.

2. Die ORS Service AG ist einerseits beauftragt, bei samtli-
chen der rund 50 000 Sicherheitskonti aufgrund der Angaben
der zur Leistung von Sicherheiten verpflichteten Personen zu
priufen, ob die Arbeitgeber die Lohnabziige liickenlos und
vollstédndig auf die Konti Gberwiesen haben. Andererseits hat
sie die pendenten Zwischen- und Schlussabrechnungen vor-
zunehmen, in welchen der Abrechnungsfall vor dem 1. Ja-
nuar 1996 eingetreten ist.

Die ORS Service AG arbeitet weisungsgebunden und unter
Aufsicht der zustandigen Fachabteilung des BFF. Uber die
Tatigkeit der ORS Service AG erstattet das BFF der EFK mo-
natlich und der Finanzdelegation der eidgendssischen Rate
zweimal jahrlich Bericht. Uber den Stand der Arbeiten orien-
tiert die Finanzdelegation der eidgendssischen Rate das Par-
lament im Rahmen ihres jahrlichen Tatigkeitsberichtes (vgl.
BBI 1997 11 85, BBI 1998 3127f.).

3. Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der ORS Service AG
unterliegen der gleichen Verschwiegenheitspflicht wie die
Bediensteten der allgemeinen Bundesverwaltung.

4. Die Anliegen der Interpellantin wurden auf Antrag der Fi-
nanzdelegation der eidgendssischen Rate im Rahmen der
Totalrevision des Asylgesetzes aufgenommen. Die entspre-
chenden Abklarungen sind eingeleitet worden (vgl. BBI 1998
3128 und 3185). Der Bundesrat wird dem Parlament seine
diesbezilglichen Vorschlage aufgrund einer umfassenden
Evaluation des Vollzuges der Sicherheitsleistungs- und
Rickerstattungspflicht zu gegebener Zeit im ordentlichen
Verfahren unterbreiten.

5. Der ORS Service AG stehen zurzeit fur die ihr Ubertrage-
nen Aufgaben zwanzig Stelleneinheiten zur Verfligung. Die
Uberwiegende Zahl dieser Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter
wird von der ORS Service AG Uber die Regionalen Arbeits-
vermittlungszentren (RAV) rekrutiert. Fur die Bearbeitung der
laufend eintretenden Abrechnungsfalle werden in der zustan-
digen Fachabteilung rund zehn Stelleneinheiten eingesetzt.
6. Die Flihrung der Sicherheitskonti ist der Postfinance Uber-
tragen. Fir die Verzinsung und Haftung gelten die fiir Privat-
konti Ublichen Bestimmungen der Postfinance. Uberweisen
die Arbeitgeber bzw. die fiir sie faktisch handelnden Organe
die vorgenommenen Lohnabzlge nicht, haften diese person-
lich. Uberdies werden sie nach den Bestimmungen der Arti-
kel 49a ff. des Asylgesetzes strafrechtlich verfolgt. Kénnen
die nachgewiesenermassen abgezogenen Lohnabzlge
nachtraglich nicht mehr erhaltlich gemacht werden, erfolgt
die Kontoberichtigung in analoger Anwendung von Arti-
kel 141 Absatz 3 AHVV zu Lasten des Bundes (Ertragsmin-
derungen).

Die ORS Service AG hat ihre Aufwendungen im Rahmen ei-
ner Betriebsrechnung auszuweisen. Die von der Verwaltung
wahrgenommenen Vollzugsaufgaben werden dagegen nicht
in einer spezifischen Betriebsrechnung ausgewiesen.

Erklérung der Interpellantin: befriedigt
Déclaration de l'interpellatrice: satisfaite
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Interpellation Ducrot
Massnahmen gegen Ahmed Zaoui

Interpellation Ducrot
Mesures a I’encontre d’Ahmed Zaoui

Wortlaut der Interpellation vom 27. April 1998

Ahmed Zaoui, im November 1997 illegal in die Schweiz ein-
gereist, erhielt Sitten als Aufenthaltsort zugewiesen. Anstatt
in aller Stille froh zu sein, eine Zuflucht gefunden zu haben,
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hat Herr Zaoui die Arroganz, von der Schweiz aus das Orga-
nisationsgeflige der Islamistische Heilsfront (FIS) neu zu or-
ganisieren.

Unser Land ist auf dem besten Weg, zur Drehscheibe der al-
gerischen Opposition zu werden, einer Bewegung, die mit
Hartnackigkeit alles daran setzt, dass in Algerien der Terror
herrscht. lhre Angriffe gegen die Zivilbevdlkerung gehéren in
das Kapitel der Barbarei und rufen Entristung hervor bei al-
len, die die Menschenrechte hochhalten.

Herr Zaoui, muss man feststellen, hat sich vorsichtig verhal-
ten. In all seinen Interviews hat er den Griff zur Gewalt verur-
teilt. Im Communiqué vom 30. Marz 1998, das der Koordina-
tionsrat der FIS verlauten liess, hat der Tonfall leicht gean-
dert, aber die Ziele bleiben klar: den Widerstand des Volkes,
auch den bewaffneten, im Landesinnern unterstiitzen und
hinarbeiten auf eine islamistische Gesellschaft.

Herr Zaoui hat in der Schweiz ein Asylgesuch gestellt; somit
ist es nicht mdglich, ihn nach Algerien zurtickzuschicken, wo
er zum Tod verurteilt ist. Auf der anderen Seite ist Belgien,
woher er kommt, nicht bereit, ihn wieder aufzunehmen. Da
wir kein Rickibernahmeabkommen mit Briissel haben, ha-
ben wir kein legales Mittel, ihn an die Grenze zu stellen. Die
anderen europaischen Lander weigern sich, diesen militan-
ten Islamisten aufzunehmen, der die Demokratie diskredi-
tiert.

Die Schweiz sollte weder zum bevorzugten Hafen von Terro-
risten werden noch zur logistischen Basis des organisierten
Verbrechens. Untatig bleiben, das hiesse: den Populisten
den Weg bereiten; das hiesse vor allem: einen latenten Ras-
sismus schiren. Die Anwesenheit von Herrn Zaoui auf helve-
tischem Boden schadet der inneren Sicherheit unseres Lan-
des. Sie ist von Nachteil fur all jene Asylsuchenden, die un-
sere Hilfe wirklich verdienen.

Ich frage den Bundesrat an:

1. Welche juristischen und operationellen Instrumente, na-
mentlich in den Bereichen der inneren Sicherheit und des
Asylrechtes, stehen zur Verfligung, damit ein Versagen der
Mittel wie im Falle von Ahmed Zaoui kiinftig vermieden wer-
den kann?

2. Beabsichtigt der Bundesrat, weitere Massnahmen zu er-
greifen, sei es, um Ahmed Zaoui auszuschaffen, sei es, um
ihm jegliche politische Tatigkeit zu verbieten, die unseren
Rechtsstaat verhohnt?

Texte de l'interpellation du 27 avril 1998

Entré illégalement en Suisse, en novembre 1997, Ahmed
Zaoui a été assigné a résidence a Sion. Non content de jouir
d’'une retraite en toute quiétude, M. Zaoui a I'arrogance de
réorganiser les réseaux du Front islamique du salut (FIS) de-
puis la Suisse.

Notre pays est en passe de devenir la plaque tournante du
mouvement d’opposition algérien, mouvement qui, avec per-
sistance, fait régner la terreur en Algérie. Ses actes d’agres-
sion al’encontre de la population civile relévent de la barbarie
et soulévent I'indignation de tous ceux qui restent fidéles aux
droits de 'lhomme.

M. Zaoui, il faut le constater, s’est montré prudent. Dans tou-
tes ses interviews, il a condamné le recours a la violence.
Dans le communiqué du 30 mars 1998, émanant du Conseil
de coordination du FIS, le ton a [égérement changé, mais les
objectifs restent clairs: soutenir la résistance populaire,
méme armée, a l'intérieur du pays, et oeuvrer a I'élaboration
du projet islamique de société.

M. Zaoui a déposé une demande d’asile en Suisse, il est
donc impossible de le renvoyer en Algérie ou il est condamné
a mort. D’autre part, la Belgique, son pays de provenance, ne
tolere pas de nouvel établissement. Comme nous n’avons
pas de convention de réadmission avec Bruxelles, nous
n’avons aucun moyen légal nous permettant de le renvoyer
aux frontiéres. Les autres pays européens refusent d’ac-
cueillir ce militant islamiste qui discrédite la démocratie.

La Suisse ne saurait devenir le havre privilégié de terroristes,
ni la base logistique du crime organisé. Rester bras ballants,
ce serait faire le lit des populistes; ce serait surtout attiser un
racisme latent. La présence sur sol helvétique de M. Zaoui
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Interpellation Gross Jost

nuit a la sécurité intérieure de notre pays. Elle porte préjudice
a tous les requérants d’asile qui méritent notre soutien.

Par voie d’interpellation, je demande donc au Conseil fédé-
ral:

1. Quels instruments juridiques et opérationnels, notamment
dans les domaines de la sécurité intérieure et de I'asile, sont-
ils a disposition pour prévenir de tels dysfonctionnements?
2. Le Conseil fédéral entend-il prendre d’autres mesures, soit
pour expulser Ahmed Zaoui, soit pour lui interdire toute acti-
vité politique qui bafoue notre Etat de droit?

Mitunterzeichner — Cosignataires: Antille, Baumberger, Chri-
sten, Columberg, Comby, David, Deiss, Durrer, Ehrler, Eng-
ler, Epiney, Filliez, Guisan, Heim, Hochreutener, Imhof,
Lachat, Létscher, Maitre, Raggenbass, Sandoz Marcel,
Simon, Stamm Luzi, Tschopp, Vogel, Widrig, Zapfl (27)

Schriftliche Begriindung — Développement par écrit
L’auteur renonce au développement et demande une
réponse écrite.

Schriftliche Stellungnahme des Bundesrates

vom 21. September 1998

Rapport écrit du Conseil fédéral

du 21 septembre 1998

1. Il nous importe a tous que les personnes impliquées dans
des actes terroristes n'obtiennent pas I'asile en Suisse. La
Convention de Genéve relative au statut des réfugiés et la loi
sur I'asile prévoient la possibilité d’exclure du droit d’asile les
requérants coupables d’actes répréhensibles.

Ainsi, l'article 1er lettre F de ladite convention stipule que les
dispositions protégeant les réfugiés ne seront pas applica-
bles notamment aux personnes dont on aura des raisons sé-
rieuses de penser qu’elles ont commis un crime contre I'hu-
manité ou un crime grave de droit commun. C’est aux autori-
tés de I'Etat sollicité qu’il appartient de décider si le requérant
tombe sous le coup de I'une de ces clauses d’exclusion. Elles
n’admettront pas le caractére politique d’un crime lorsque ce
dernier consiste en un acte atroce.

Par ailleurs, I'article 8 de la loi sur I'asile mentionne que l'asile
n'est pas accordé a I'étranger qui en parait indigne en raison
d’actes répréhensibles, ni a celui qui a porté atteinte a la s(-
reté intérieure ou extérieure de la Suisse ou qui la compro-
met.

L’instruction de la demande d’asile de M. Zaoui porte princi-
palement sur la définition de sa responsabilité dans les actes
de barbarie commis en Algérie. Il appartiendra, le cas
échéant, respectivement a I'Office fédéral des réfugiés et a la
Commission suisse de recours en matiere d’asile de se pro-
noncer a ce sujet. Quoi qu’il en soit, le Conseil fédéral par-
tage, sur la base des informations a disposition de la police
fédérale, I'avis de I'interpellante selon lequel la présence de
M. Zaoui nuit a la sareté intérieure de la Suisse.

C’est du reste I'une des raisons qui a poussé le Conseil fédé-
ral et le Parlement a déclarer urgent, lors de la session d’été,
l'arrété fédéral sur les mesures d’'urgence dans le domaine
de l'asile et des étrangers, avec effet au 1er juillet 1998. Dé-
sormais, il sera possible d’ordonner la détention de phase
préparatoire ou en vue du refoulement de tout étranger sou-
mis a une interdiction d’entrée qui pénétre malgré tout en
Suisse, pour autant que les autres conditions pour ordonner
une détention soient remplies.

Enfin, la Suisse a signé, avec les Etats qui lui sont voisins,
des accords de réadmission dont le but est de leur faire re-
prendre, dans les meilleurs délais, les personnes entrées il-
Iégalement en Suisse. L’accord conclu avec I'Allemagne est
en vigueur depuis le 1er février 1993. Ceux passés avec la
France et I'Autriche font I'objet de nouvelles négociations. En
juillet, on est également parvenu a signer un accord de réad-
mission avec [I'ltalie. Les accords conclus avec la France et
I'ltalie nécessitent encore I'approbation du Parlement. Avec
la Belgique, la Suisse n’a pas d’accord de ce genre. En re-
vanche, notre pays s’emploie a entamer des négociations au
sujet d’'une convention paralléle a la Convention relative a la
détermination de I'Etat responsable de I'examen d’une de-
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mande d’asile présentée dans I'un des Etats membres des
Communautés européennes (convention de Dublin). Cette
participation a la convention de Dublin renforcerait les
moyens dont disposent les autorités fédérales pour éviter
que des cas semblables a celui d’Ahmed Zaoui ne se repro-
duisent. Les Etats membres de I'Union européenne font tou-
tefois dépendre depuis peu 'ouverture des négociations de
la conclusion d’accords bilatéraux portant sur des domaines
précis, notamment la libre circulation des personnes.

2. Etant donné que la Belgique n’est pas disposée a le re-
prendre, le Conseil fédéral s’efforce, depuis I'entrée illégale
en Suisse d’Ahmed Zaoui, de trouver un pays tiers prét a I'ac-
cueillir. Aucune solution n’a pu étre trouvée a ce jour.
Soucieuses d’éviter qu’Ahmed Zaoui n’entretienne des con-
tacts suivis avec des membres du FIS vivant en Suisse et
qu’il ne puisse déployer des activités politiques de nature ex-
trémiste, les autorités valaisannes compétentes, s’appuyant
sur l'article 13e de la loi fédérale sur le séjour et I'établisse-
ment des étrangers, lui ont enjoint, le 28 novembre 1997, de
ne pas quitter le territoire qui lui est assigné, soit actuellement
celui de la commune de Sion. Cette décision a été confirmée,
le 7 avril 1998, par le tribunal cantonal compétent. Une infrac-
tion a cette mesure entrainera une peine d’emprisonnement
d’'un an au plus ou des arréts, s’il s’avére que I'exécution du
renvoi ou de I'expulsion est impossible pour des raisons juri-
diques ou matérielles.

Par décision du 27 avril 1998, le Conseil fédéral a de surcrofit
interdit a Ahmed Zaoui, et aux personnes agissant pour son
compte, de créer des organisations, ou d’y participer, qui, par
leur propagande, justifient, prénent, encouragent ou soutien-
nent matériellement des actes terroristes ou extrémistes a
caractere violent, ou toutes autres violences. Son télécopieur
a été saisi par la police.

Erklérung der Interpellantin: befriedigt
Déclaration de l'interpellatrice: satisfaite

08.3247

Interpellation Gross Jost
Militarauftrage fir Firmen,
die Arbeitsplatze ins Ausland
exportieren?

Interpellation Gross Jost
Commandes du DDPS
et délocalisations

Wortlaut der Interpellation vom 10. Juni 1998

Der Bundesrat wird angefragt:

1. Ist es richtig und sozial- und wirtschaftspolitisch vertretbar,
dass es trotz Beschaffung der Militdrschuhe durch das zu-
sténdige Departement zur Auslagerung von Arbeitsplatzen
ins Ausland und zur Gefahrdung des Produktionsstandortes
Schweiz einer renommierten Industrieunternehmung
kommt? Wenn ja, ist diese bundesratliche Vergabepolitik
nicht letztlich ein kurzsichtiges Sozialdumping, welches die
volkswirtschaftlichen und sozialen Folgekosten nicht be-
denkt?

2. Ist er bereit, auf das zustandige Departement so Einfluss
zu nehmen, dass durch die Preispolitik beim Einkauf von Mi-
litargutern nicht schweizerische Arbeitsplatze gefahrdet wer-
den? Ist er bereit, solche Auftrédge inskiinftig an Arbeitsplatz-
garantien der berlcksichtigten Unternehmen zu binden?
Sind solche Auflagen nicht auch eine Konsequenz der vom
Schweizervolk deutlich gutgeheissenen dezentralen Inland-
beschaffung gewisser Militarglter?

3. Ist es richtig, dass ein anderer schweizerischer Betrieb
durch die Verweigerung dieses Auftrages ebenfalls in der
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